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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES – 5ª DO ANO DE 2019. 

 

 

 

Aos dez (10) dias do mês de Abril (04) de dois mil e dezenove 

(2019), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 

Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Wagner Vieira França 

(Waguinho), que verificou no livro de presença o comparecimento 

dos seguintes representantes deste Legislativo Municipal: Janaina 

Luzia O. Pimentel Passalini, Fátima Cristina S. da Silva, Maria de 

Fátima Simões Barbosa, José Roberto da Silveira Castanheira 

Júnior (Castanha), Francisco Sana (Nel da Terra do Sol), Almir de 

Almeida Lima (Nel Lima) e Adalgisa Ferreira Alves. Ausente o 

Vereador Jarmas de Almeida Leite (Fifi). Havendo número legal, o 

Presidente declarou abertos os trabalhos da presente Sessão e 

convidou a todos para a execução dos Hinos Nacional e Municipal. 

Em seguida convidou o Pastor Luís Carlos que sempre comparece 

as Sessões desta Casa para trazer uma palavra de fé. Logo após 

determinou a 1º Secretária, vereadora Janaina, proceder à leitura 

da Ata da Sessão anterior, a qual foi aprovada por todos. O 

Presidente justificou a ausência do Vereador Fifi, que se encontra 

em repouso com o braço fraturado. PEQUENO EXPEDIENTE: 
Ofício/PMES nº 007/2019, informando que Sandro Luiz da Motta 

- 1º SGT QPMP-C, esta auxiliando o Comando da 3ª Companhia 

na função de Comandante do 2º Pelotão em São José do Calçado. 

Leitura da Lei nº 1.125/2019 que, Cria o serviço de Motoboy no 

Município de São José do Calçado-ES e dá outras providências”; 

Sancionada pelo Poder Legislativo. Leitura das Leis sancionadas 

pelo Poder Executivo e encaminhadas para arquivo nesta Casa de 

Leis: a) Lei nº 2.122/2019 que, “Autoriza Contratações 

Temporárias para atender a Secretária Municipal de Assistência 

Social, e dá outras providências”; b) Lei nº 2.123/2019 que, 

“Autoriza Contratações Temporárias para atender a Secretaria 

Municipal de Assistência Social, e dá outras providências”; c) Lei 
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nº 2.124/2019 que, “Autoriza Contratação Temporária para 

atender a Secretária Municipal de Saúde”; d) Lei nº 2.126/2019 

que, “Dispõe sobre a política municipal dos Direitos da Criança e 

do Adolescente e dá outras providências”; e) Lei nº 2.127/2019, 

“Autoriza Contratação Temporária para atender a Secretaria 

Municipal de Administração”; f) Lei nº 2.128/2019, “Autoriza 

contratações temporárias para atender a Secretária Municipal de 

Saúde”. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 018/2019, do Poder 

Executivo, que “Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a 

Conceder ajuda de custo para a 18ª Cavalgada do Trabalhador”. 

Após ouvir o Plenário o Projeto foi aprovado com um voto 

contrário da vereadora Fátima da Silva. Projeto de Lei nº 
019/2019, do Poder Executivo, que “Autoriza o Chefe do Poder 

Executivo Municipal a Conceder ajuda de custo ao Americano 

Atlético Clube para o Torneio do Trabalhador. Após ouvir o 

Plenário o Projeto foi aprovado com um voto contrário da 

vereadora Fátima da Silva. Projeto de Lei nº 005/2019, de 

autoria da vereadora Fátima da Silva, que “Declara de Utilidade 

Pública a Associação dos Agropecuaristas do Auto Ligação (AALL) 

a dá outras providências”. O vereador Almir Lima como 

presidente da Comissão de Justiça da Casa pediu ao presidente 

para que o referido Projeto fosse colocado em estudo, visto que, 

para a Associação ser considerada de utilidade pública é 

necessário de acordo com o estatuto deles a realização de eleições 

de quatro em quatro anos e pelo prazo que a mesma foi fundada 

não teve eleições subseqüentes. Por decisão do Plenário o Projeto 

foi submetido à votação o qual foi aprovado com uma abstenção 
do vereador Almir Lima. Projeto de Lei nº 006/2019, de 

autoria da vereadora Janaina Beline, que “Dispõe sobre a 

identificação dos veículos oficiais automotores vinculados ao Poder 

Executivo, Legislativo e Autarquia do Município São José do 

Calçado-ES dá outras providências”. Após ouvir o Plenário o 

Projeto foi aprovado por unanimidade. A vereadora Fátima da 
Silva apresentou os seguintes Projetos de Decretos 

Legislativos a) nº 001/2019 que “dispõe sobre a concessão da 

Medalha do Mérito Pedro Vieira Filho à Senhora Rita de Cássia 

Olímpio Martins; b) nº 002/2019 que dispõe sobre outorga a 
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Medalha do Mérito José Vieira de Rezende à Senhora Luciana 

Aparecida Silva; c) nº 003/2019 que outorga a Placa 

Comemorativa ao Dia Internacional da Mulher à Senhora Maria 

Raposo Bonzi; d) nº 004/2019 que outorga a Moção de Aplauso 

Senhora Aparecida de Fátima Souza Moura; e) nº 005/2019 que 

outorga do Título de Cidadão Calçadense ao Senhor Gabriel 

Figueiredo Pimentel; f) nº 006/2019 que outorga o Título de 

Cidadã Benemérita à Senhora Rosa Maria Gonçalves de Freitas; g) 
nº 007/2019 que outorga o Título de Cidadã Calçadense Ausente 

à Senhora Joziane Lopes da Silva; h) nº 008/2019 que outorga a 

Medalha Antônio Teixeira do Amaral à Senhora Ana Creuza 

Carvalho de Oliveira. Após ouvir o Plenário, os Projetos de 
Decretos foram aprovados por unanimidade. Requerimento nº 
033/2019, de autoria da vereadora Adalgisa, solicitando ao Sr. 

Prefeito que providencie a desapropriação de parte do imóvel rural 

localizado ao lado do cemitério da Sede de nosso município, no 

intuito de aumentar o espaço físico de cemitério possibilitando a 

construção de novas carneiras, visto que, nosso cemitério já não 

possui condições de serem construídas novas. Após ouvir o 

Plenário o requerimento foi aprovado. Requerimentos de 
autoria da Vereadora Janaina: a) nº 027/2019 solicitando a 

Casa que encaminhe ofício ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando 

ao mesmo para que junto a Secretaria Municipal de Obras, 

providencie os reparos necessários na rede de esgoto do Bairro 

João Marcelino de Freitas, que encontra-se a “céu aberto” bem 

como o calçamento das ruas projetadas popularmente conhecidas 

como morro do grilo; b) nº 028/2019 solicitando a Casa que 

encaminhe ofício ao Sr. Prefeito Municipal e a Secretária 

Municipal de Saúde, solicitando aos mesmos que providenciem em 

caráter de urgência as tiras reagentes para exame de glicose 

conforme preconiza a Lei nº 2.082/2018 que “Cria o Programa de 

Apoio à Pessoa com Diabetes no Município de São José do 

Calçado-ES”; Após ouvir o Plenário os requerimentos foram 
aprovados. Indicação nº 003/2019, de autoria da vereadora 

Janaina, indicando ao Sr. Prefeito Municipal a necessidade de 

instalação de uma placa de estacionamento exclusiva para 

portadores de deficiências físicas nas praças Theófilo Lobo, 
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Governador Bley e Pedro Vieira de nosso município. Encaminhe-
se ao Prefeito. Anteprojeto de Lei nº 004/2019, da vereadora 
Janaina, que “Institui o Vale-Transporte para os servidores 

públicos municipais e dá outras providências”. Encaminhe-se ao 
Prefeito. Anteprojeto de Lei nº 005/2019, da vereadora 
Fátima da Silva, que “Institui o Núcleo de Apoio à Saúde da 

Família – NASF Modalidade I, dispõe sobre a contratação 

temporária de pessoal, nos termos do art. 37, IX, da Constituição, 

para sua implantação e dá outras providências”. Encaminhe-se 
ao Prefeito. Dando início a palavra franqueada e seguindo a 

ordem de inscrição, o Presidente concedeu a palavra a Vereadora 

Fátima da Silva que após cumprimentar a todos relatou o fato de 

que a Policia Civil do Município de São José do Calçado não 

possui veiculo próprio para realizar o trabalho, ressaltando que 

recentemente o Governo Estadual concedeu há alguns município 

veículos novos e não contemplou o nosso, registrando que foram 

encaminhados ofícios para autoridades estaduais em busca desta 

conquista para o município de São José do Calçado. Ainda a 

vereadora relatou que as kombis que transportam os alunos das 

localidades da Estrela e Pavão, estão superlotadas transportando 

mais alunos do que o limite dos veículos, também relatou o 

péssimo estado em que se encontram os referidos veiculos, 

pedindo providências do Poder Executivo. Na oportunidade a 

vereadora pediu ao Secretário Municipal de Educação juntamente 

com o Prefeito Municipal, que possa providenciar transporte para 

as crianças do Loteamento São Domingos e para as crianças da 

parte alta do Bairro Sizenando de Sá Viana, devido suas 

residências estarem em distancia superior há três quilômetros 

enquadrando na Lei e as mesmas necessitarem deste transporte. 

Ainda a vereadora lamentou o não atendimento de dois 

requerimentos de sua autoria ao Secretario Municipal de Obras, 

sendo um relacionado à rampa que dá acesso ao Bairro Moacyr 

Garcia e outro a construção de um quebra mola no loteamento 

São Domingos. Também a vereadora fez um esclarecimento do 

Anteprojeto de Lei nº 005/2019, de sua autoria, que “Institui o 

Núcleo de Apoio à Saúde da Família – NASF Modalidade I, dispõe 

sobre a contratação temporária de pessoal, nos termos do art. 37, 
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IX, da Constituição, para sua implantação”. Finalizando 

parabenizou a Presidente do Conselho Municipal de Saúde e 

demais conselheiros, pela realização da 9º Conferência Estadual 

de Saúde, realizada no ultimo dia 09 de abril do corrente ano. 

Dando continuidade a palavra foi concedida a vereadora Janaína 
Passalini, que após cumprimentar a todos pediu ao Presidente 

para enviar uma Moção de Pesar aos familiares da vereadora 

Adalgisa, pelo falecimento de seu irmão José Roberto 

“Canjiquinha”. Ainda pediu para encaminhar Moção de Pesar aos 

familiares do Sr. Antonio Maria de Almeida “Toninho Almeida”. 

Ainda a vereadora registrou que no ultimo dia 09 de abril foi 

realizada com louvor a 9º Conferência Estadual de Saúde com a 

presença do Subsecretário Estadual Fabiano Ribeiro dos Santos e 

parabenizou a Presidente do Conselho a Srª Rita Olimpio pela 

realização da referida conferência, parabenizando também o 

Presidente da Casa, Sr. Wagner por ceder o Salão Nobre desta 

Casa de Leis. Na seqüência ressaltou sua preocupação com o 

saneamento básico que está sendo realizado no município e na 

oportunidade solicitou ao Presidente da Casa, que encaminhe 

ofício em caráter de urgência ao Sr. Prefeito e ao Sr. Marcos 

Antonio Matta engenheiro municipal, para que informe a esta 

Casa de como irá ficar a situação da obra de saneamento básico 

realizada pela empresa T&T, visto alegar que faltam 30% do 

serviço para ser concluído e segundo informações alguns 

funcionários já se encontram de aviso prévio, pois teme que a 

referida empresa deixe o município com as obras inacabadas. 

Finalizando solicitou ao Poder Executivo que retorne com as 

atividades de educação física dos idosos do nosso Município com 

professor da área para dar continuidade ao trabalho que estava 

sendo realizado. Ninguém mais desejando fazer uso da palavra, o 

Presidente externou solidariedade em nome do Poder Legislativo a 

vereadora Adalgisa pelo falecimento do seu irmão José Roberto 

“Canjiquinha”. Em seguida informou que a próxima sessão 

ordinária será realizada no dia 25 de abril, numa quinta-feira, às 

19 horas no Plenário desta Câmara Municipal. Nada mais 

havendo a relatar, declarou encerrada a presente sessão, e 
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Janaina Luzia Oliveira Pimentel Passalini, 1º Secretária, para 

constar lavra a presente Ata que está devidamente assinada. 

 

 

 

 Wagner Vieira França       Janaina Luzia O. Pimentel Passalini 
          Presidente                             1º Secretária 
 

 

 

 


